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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Groß Börnecke  am 18.10.2022 

 
Tagungsort: OT Groß Börnecke Grundschulzentrum "Bördeblick", Bruchtor 20c 
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr   
Ende der Sitzung: 19:35 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Frau Ethel-Maria Muschalle-Höllbach  

Mitglieder 
Herr Hans-Peter Hacke  
Herr Michael Ueberschaer  

Protokollführer 
Herr Florian Schulze  

von der Verwaltung 
Herr Hendrik Mahrholdt  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Marina Feldheim  
Herr Wolfgang Hoffmann  
 
Tagesordnung: 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Einwohnerfragestunde 
5.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung 
6.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
7.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
nichtöffentlicher Teil: 
8.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
9.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung 
10.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
11.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
12.     Schließung der Sitzung 
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Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der         

Einladung 
    
Die Ortsbürgermeisterin, Frau Muschalle-Höllbach, eröffnet die Sitzung um 18:00 Uhr und 
stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest.  
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von 5 Ortschaftsratsmitgliedern sind 3 anwesend. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.  
 
Mitwirkungsverbot gemäß § 33 KVG LSA kommt nicht zustande.  
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil, vor.  
 
 TOP  4.: Einwohnerfragestunde 
    
Es sind keine Einwohner anwesend.   
 
 TOP  5.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung 
    
Frau Muschalle - Höllbach spricht den Telefon -und Internetausfall in Groß Börnecke an.  
Die Telekom hat ihr versichert, dass der Schaden behoben wird. Dies war auch der Fall. 
 
Sie fragt Herrn Hacke wie die Veranstaltung „Modelleisenbahn“ war. 
Herr Hacke antwortet, dass die Veranstaltung gut gelaufen ist. Die Feuerwehr habe sich gut 
eingebracht und es gab eine positive Resonanz. 
Er sagte, wenn die Preise so gering bleiben, dann würde man sich bereit erklären nächstes 
Jahr noch eine Veranstaltung durchzuführen. 
 
Frau Muschalle - Höllbach hat sich mit Frau Feldheim über den Weihnachtsmarkt, welcher 
vom Kultur – und Heimatverein organisiert wird, unterhalten. 
Ein Weihnachtsbaum wird durch Herrn Brünnecke zur Verfügung gestellt. Das Anbringen der 
Beleuchtung muss bei der Firma Funke in Auftrag gegeben werden. Der Bürgermeister in-
formierte, dass die Firma Funke zum Jahresende die Geschäftsaufgabe vornimmt. In der 
nächsten Sitzung soll schon eine Alternative vorgestellt werden, sagt Herr Mahrholdt. 
 
Frau Muschalle - Höllbach teilt mit, dass der Weihnachtsmarkt am 26.11.2022 in der Mittel-
straße stattfinden soll. 
Man suche bereits nach Sponsoren. 
 
Herr Hacke hat sich bereits über potentielle Fahrgeschäfte für den Weihnachtsmarkt infor-
miert. Diese würden aber Geld kosten. Er kann noch keine klare Aussage tätigen. 
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 TOP  6.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
Herr Hacke spricht das Dach des Dorfgemeinschaftshauses in Groß Börnecke an. Dort soll 
Wasser hineinlaufen.  
 
Des Weiteren hat er in der Zeitung gelesen, dass Wolmirsleben aus der Umland Wohnungs-
baugenossenschaft austreten möchte.  
Er fragt sich wohin dann die Kosten gehen. Er ist nicht dafür, dass die Kosten auf die ande-
ren Mitgliedsgemeinden umgelegt werden. 
Er würde aber erst einmal abwarten was passiert. 
Seiner Meinung nach sollte man das anders gestalten. 
 
Frau Muschalle - Höllbach fragt nach dem Stand der Turnhalle in Groß Börnecke. 
Herr Mahrholdt kann noch keine Aussage dazu tätigen. 
 
Frau Muschalle - Höllbach spricht die Obstbäume an, welche von der Sparkasse gesponsert 
wurden. Diese müssen im Winter oder Frühling geschnitten werden. 
Frau Schlichting hat bereits mit dem Gärtner Schrimpf gesprochen. Er würde es machen. 
Jedoch nicht kostenlos. 
Die Feuerwehr hat die Bäume während der Trockenperiode gegossen. Dafür bedankt sie 
sich. 
 
Als nächstes spricht Frau Muschalle - Höllbach den Bauernteich an. Problematisch ist der 
mangelnde Wasserzulauf und das fehlende Frischwasser. 
Herr Ueberschaer macht den Vorschlag, den Teich als Löschteich zu nutzen. Er fragt, ob es 
dazu vielleicht Fördermittel gibt. 
 
Herr Ueberschaer spricht den Friedhof an. Dort sollen schon mehrere Personen gefallen 
sein. 
 
Herr Hacke spricht über das Energiekonzept und das Abschalten der Straßenbeleuchtung. 
Er würde dies nicht empfehlen. Aufgrund der baufälligen Gehwege würde eine Gefahr für die 
Fußgänger im Dunkeln entstehen. 
 
Herr Ueberschaer weist auf die Regenabläufe an der Hecklinger Straße hin. Das Wasser soll 
dort nicht fachgerecht ablaufen, da an der tiefsten Stelle der Straße das Wasser stehen 
bleibt. 
 
 TOP  7.: Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
    
Keine aktuellen Sachverhalte 
 
Ende des öffentlichen Teils: 18:43 Uhr  
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